

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Российский государственный социальный университет»



ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

Направление подготовки *«40.04.01 Юриспруденция»*

Направленность программы *«Корпоративный юрист»*

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – ПРОГРАММА МАГИСТРАТУРЫ

Уровень профессионального образования Высшее образование – магистратура

Форма обучения заочная Рабочая программа практики *«Научно-исследовательская работа»* разработана на основании федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — *магистратуры* по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 25 ноября 2020 г. № 1451, учебного плана по основной профессиональной образовательной программе высшего образования — программе магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция (далее — «ОПОП»), направленность «Корпоративный юрист».

Рабочая программа практики «Научно-исследовательская работа» разработана рабочей группой в составе: к.ю.н., доцент Казакова И.А., к.ю.н., доцент Куркина Н.В.

раоочеи группои в составе. к.ю.н., доце	ти казакова и.А., к.	ю.н., доцент куркина п.в.
Руководитель основной профессиональной образовательной программы, к.ю.н., доцент	Liller	Куркина Н.В.
доцент		Туркина 11.В.
Рабочая программа практики об	бсуждена и утвержде	ена на Ученом совете факультета
юриспруденции и правового регулиров Протокол № 8 от « 27 » апреля 2023 года	ания	
T 1	0	
Декан факультета	P	п по
юриспруденции и правового		Левшиц Д.Ю.
регулирования, канд. юрид. наук,		
доцент	(подпись)	
Рабочая программа практики организаций-работодателей. Некоммерческой организации «Фонд	рекомендована к	утверждению представителями
содействия развития правовых	None	
технологий XXI века», Вице-	Milleren	_
президент	Carrie	Р.М. Джавахян
inpositioning	(подпись)	
Адвокатская коллегия г. Москвы	Ф	
«Лебедева, Бурова и партнеры»,	soyful	
Адвокат коллегии адвокатов	01	И.Л. Бурова
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	(подпись)	
Рабочая программа практики ре	цензирована и реком	пендована к утверждению:
Доктор юридических наук, профессор профессор кафедры		
административного и финансового	(N) 1/	2/
права Российского университета	Affant -	
дружбы народов	0 00	А.А. Мамедов
**	(подпись)	
Кандидат юридических наук, доцент		
Юридического факультета	15h	
Российского государственного	10)	r n r
социального университета		Е.В. Батеева

(подпись)

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ	4
1.1. Цель и задачи практики	4
1.2. Вид, форма, способ проведения практики	4
1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы	4
1.5 Место проведения практики	7
РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ	7
2.1. Объем практики	7
2.2 Календарный план-график проведения практики	7
2.3 Формы отчетности	10
РАЗДЕЛ 3. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ	13
3.1 Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики	13
3.2 Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения образовательной программы	13
3.4 Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умен навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы	ний, 16
3.5. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыког (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций	ви 17
РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	118
4.1 Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики	18
4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых п проведении практики	ри 19
РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ	19
РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ	21
6.1. Средства информационных технологий	21
6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:	21
6.3. Информационные справочные системы и базы данных	21
РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	22
РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	22
ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	23

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

1.1. Цель и задачи практики

Цель прохождения практики: выработка компетенций и навыков исследовательской работы в процессе подготовки выпускной квалификационной работы, получение обучающимися теоретических знаний о методологии проведения научного исследования с последующим применением в профессиональной сфере и практических навыков по осуществлению научно-исследовательской работы в сфере юриспруденции, развитие и накопление специальных профессиональных навыков в научно-исследовательской работе, изучение и участие в разработке организационно-методических документов и нормативноправовых актов для решения текущих задач по месту прохождения практики; формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций в ходе практической подготовки обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Задачи прохождения практики:

- 1. актуализация теоретических знаний, полученных при изучении дисциплин (модулей);
- 2. приобретение практических навыков классификации и систематизации организационно-методических документов и нормативно-правовых актов.

1.2. Вид, форма, способ проведения практики

Производственная практика «Научно-исследовательская работа» проводится в непрерывной форме.

При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая подготовка в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью направлена на формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций.

Способы проведения практики: стационарная.

1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы

Производственная практика (НИР) реализуется в обязательной части формируемой участниками образовательных отношений ОПОП.

1.4 Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций

В результате освоения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:

нормативные правовые акты в корпоративной сфере придической науч основные понятия государстве и правоворативной сфере в корпоративной сфере правовать права, гражданскофинансовое правоворятивное проборятивное правоворятивное	Категория компетенций	Формулировка компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Результаты обучения
обеспечения и думеть: применять получени теоретические знан при решен конкретных практических ситуац в сфере реализации защиты субъективн трудовых прав, пр граждан в сфе социальното обеспечения; осуществлять пои толкование судебн практики; осваная учебную литературу правовой тематике сфере защи социально- экономических пр гражданина, излага свои мысли участвовой участвовой обозначенных пробле подбирать, изуча реферировать, обсуждении обозначенных пробле подбирать, изуча реферировать, обсуждать монографические иные научн исследования; выступлений; Ваадеть: навыками поис толкования применения нормативных правов		квалифицированно применять нормативные правовые акты в корпоративной	Применяет нормативные правовые акты в корпоративной сфере ПК-1.2. Составляет проекты юридических документов	общетеоретические категории и концепции юридической науки, основные понятия о государстве и праве; основные отрасли российского права (конституционное право, теория государства и права, гражданское, финансовое право, корпоративное право, корпоративное право, право социального обеспечения и др.); Уметь: применять полученные теоретические знания при решении конкретных практических ситуаций в сфере реализации и защиты субъективных трудовых прав, прав граждан в сфере социального обеспечения; осуществлять поиск, толкование судебной практики; осваивать учебную литературу по правовой тематике в сфере защиты социально-экономических прав гражданина, излагать свои мысли и участвовать в обсуждении обозначенных проблем; подбирать, изучать, реферировать, обсуждать монографические и иные научные исследования; работать в группе, наличие навыков публичных выступлений; Владеть: навыками поиска, толкования и применения нормативных правовых актов и иных юридических

ПК-2. Способен проводить научные исследования в области права	ПК-2.1. Проводит научные исследования с использованием научных методов в области юриспруденции в	касающихся сферы корпоративного права; использования необходимой правовой и иной информации при решении юридических вопросов, навыками ведения консультирования, переговоров и оформления их результатов, навыками составления юридических документов, проектов нормативных и ненормативных правовых актов, регулирующих частноправовые и тесно связанные с ними отношения, выполнения письменных работ Знать: основной научный и категориальный аппарат юриспруденции, научного мышления
	соответствии с направленностью (профилем) программы магистратуры ПК-2.2. Публично представляет результаты научных исследований в области юриспруденции ПК-2.3. Готовит научных исследований в области юриспруденции в соответствии с направленностью (профилем) программы магистратуры	современного юриста, существующие методологические подходы к исследованию права Уметь: структурировать научный материал, четко формулировать предмет, объект, цели и задачи исследования, анализировать сведения, необходимые для проведения научного исследования, использовать юридическую терминологию при формулировании собственной точки зрения Владеть: способностью планировать научную деятельность; способностью

	работать с научными
	источниками
	информации, в том
	числе с правовыми
	документами;
	методологией
	научных
	исследований

1.5. Место проведения практики

Научно-исследовательская работа проводится на базе на базе Университета под руководством руководителей практики; на факультете юриспруденции и правового регулирования, а также по заявлению студента, возможно пройти практику других структурных подразделениях вуза, обладающих необходимым кадровым и научным потенциалом.

Практика проводится на основе договоров с организациями, осуществляющими деятельность соответствующего ОПОП профиля. Также обучающиеся могут проходить практику по месту трудовой деятельности в случаях, если профессиональная деятельность, осуществляемая ими в указанных организациях, соответствует требованиям к содержанию практики.

Ключевыми базами проведения практики являются:

- факультет юриспруденции и правового регулирования РГСУ;
- иные организации, с которыми заключены договоры на прохождение практической подготовки.

РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

2.1. Объем практики

Трудоемкость производственной практики «Научно-исследовательская работа» составляет 12 зачетных единиц.

2.2 Календарный план-график проведения практики

Научно-исследовательская работа (Б2.В.01(Π)) проводится в соответствии с календарным графиком учебного процесса учебного плана основной профессиональной образовательной программы высшего образования — программы магистратуры «Корпоративный юрист» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция.

Очная форма 2 семестр

No	Наименование	День (дни	Содержание	Резу	ультаты
	этапов практики	мероприятия)	практики	вид	№ осваиваемой
			(общие виды	отчетности	компетенции
			работ)		по ООП
	Подготовительный	1-2 день	Изучение	отчет	ПК-1, ПК-2
	этап		программы	практики	
			практики и		
			методических		
			указаний по		

		прохождению практики; инструктаж руководителя практики от предприятия по правилам деловой этики и технике безопасности		
Исследовательский этап ————————————————————————————————————	3-7 день	Знакомство с правилами внутреннего распорядка предприятия (организации); Ознакомление с направлениями деятельности предприятия (организации); Изучение документации, в том числе знакомство с учредительными документами предприятия, Положением об органе государственной власти и его компетенциями. Беседы с руководством практики от предприятия	отчет практики	ПК-1, ПК-2
Технологический этап	8-16 день	Осуществление действий, связанных с исполнением должностных обязанностей работников предприятия (организации) юридического характера	отчет практики	ПК-1, ПК-2
Аналитический этап	17-22 день	Приобретение навыков работы с входящей и исходящей документацией; изучение принципов такой	отчет практики	ПК-1, ПК-2

		работы и приобретение опыта делопроизводства		
Завершающий этап	23-24 день	Сбор и анализ материала для написания магистерской диссертации. Подготовка отчета практики	отчет практики	ПК-1, ПК-2

Очная форма 3 семестр

№	Наименование	День (дни	Содержание	Резу	льтаты
	этапов практики	мероприятия)	практики	вид	№ осваиваемой
			(общие виды	отчетности	компетенции
			работ)		по ООП
	Подготовительный	1-2 день	Изучение	отчет	ПК-1, ПК-2
	этап		программы	практики	
			практики и		
			методических		
			указаний по		
			прохождению		
			практики;		
			инструктаж		
			руководителя		
			практики от		
			предприятия по		
			правилам деловой		
			этики и технике		
			безопасности		
	Исследовательский	3-7 день	Знакомство с	отчет	ПК-1, ПК-2
	этап		правилами	практики	
			внутреннего		
			распорядка		
			предприятия		
			(организации);		
			Ознакомление с		
			направлениями		
			деятельности		
			предприятия (организации);		
			Изучение		
			документации, в		
			том числе		
			знакомство с		
			учредительными		
			документами		
			предприятия,		
			Положением об		
			органе		
			государственной		
			власти и его		
			компетенциями.		

		Беседы с руководством практики от предприятия		
Технологический этап	8-16 день	Осуществление действий, связанных с исполнением должностных обязанностей работников предприятия (организации) юридического характера	отчет практики	ПК-1, ПК-2
Аналитический этап	17-22 день	Приобретение навыков работы с входящей и исходящей документацией; изучение принципов такой работы и приобретение опыта делопроизводства	отчет практики	ПК-1, ПК-2
Завершающий этап	23-24 день	Сбор и анализ материала для написания магистерской диссертации. Подготовка отчета практики	отчет практики	ПК-1, ПК-2

Заочная форма сессия 1-2

No	Наименование	День (дни	Содержание	Резу	ультаты
	этапов практики	мероприятия)	практики	вид	№ осваиваемой
			(общие виды	отчетности	компетенции
			работ)		по ООП
	Подготовительный	1-2 день	Изучение	отчет	ПК-1, ПК-2
	этап		программы	практики	
			практики и		
			методических		
			указаний по		
			прохождению		
			практики;		
			инструктаж		
			руководителя		
			практики от		
			предприятия по		
			правилам деловой		
			этики и технике		

		безопасности		
Исследовательский этап ———————————————————————————————————	3-7 день	Знакомство с правилами внутреннего распорядка предприятия (организации); Ознакомление с направлениями деятельности предприятия (организации); Изучение документации, в том числе знакомство с учредительными документами предприятия, Положением об органе государственной власти и его компетенциями. Беседы с руководством практики от предприятия	отчет практики	ПК-1, ПК-2
Технологический этап	8-16 день	Осуществление действий, связанных с исполнением должностных обязанностей работников предприятия (организации) юридического характера	практики	ПК-1, ПК-2
Аналитический этап	17-22 день	Приобретение навыков работы с входящей и исходящей документацией; изучение принципов такой работы и приобретение опыта делопроизводства	практики	ПК-1, ПК-2
Завершающий этап	23-24 день	Сбор и анализ материала для написания	отчет практики	ПК-1, ПК-2

	магистерской	
	диссертации.	
	Подготовка отчета	
	практики	

Заочная форма 2 курс, сессия 3-4

№	Наименование	День (дни	Содержание	Резу	Результаты	
	этапов практики	мероприятия)	практики (общие виды работ)	вид отчетности	№ осваиваемой компетенции по ООП	
	Подготовительный этап	1-2 день	Изучение программы практики и методических указаний по прохождению практики; инструктаж руководителя практики от предприятия по правилам деловой этики и технике безопасности	отчет практики	ПК-1, ПК-2	
	Исследовательский этап — — — — — — — — — — — — — — — — — — —	3-7 день	Знакомство с правилами внутреннего распорядка предприятия (организации); Ознакомление с направлениями деятельности предприятия (организации); Изучение документации, в том числе знакомство с учредительными документами предприятия, Положением об органе государственной власти и его компетенциями. Беседы с руководством практики от предприятия	отчет практики	ПК-1, ПК-2	
	Технологический этап	8-16 день	Осуществление действий,	отчет практики	ПК-1, ПК-2	

		связанных с исполнением должностных обязанностей работников предприятия (организации) юридического характера		
Аналитический этап	17-22 день	Приобретение навыков работы с входящей и исходящей документацией; изучение принципов такой работы и приобретение опыта делопроизводства	отчет практики	ПК-1, ПК-2
Завершающий этап	23-24 день	Сбор и анализ материала для написания магистерской диссертации. Подготовка отчета практики	отчет практики	ПК-1, ПК-2

2.3 Формы отчетности

Формой отчетности по практике является: отчет по практике, который оформляется в соответствии с Положением о порядке проведения практики по основным профессиональным образовательным программам, реализуемым в РГСУ, утвержденным Приказом РГСУ.

РАЗДЕЛ 3. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

3.1 Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики

Контрольным мероприятием промежуточной аттестации обучающихся по итогам научно-исследовательской работы является дифференцированный зачет, который проводится в форме презентации результатов обучения в рамках пройденной обучающимся практики (защита отчета).

3.2 Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе освоения образовательной программы

Код	Содержание компетенции	Возунь тоту ь обущения	Этапы формирования	
компетенции	(части компетенции)	Результаты обучения	компетенций в процессе	

			освоения образовательной программы
ПК-1, ПК-2	Способен проводить научные исследования в области права	Знать: основной научный и категориальный аппарат юриспруденции, научного мышления современного юриста, существующие методологические подходы к исследованию права	Этап формирования знаний
		Уметь: структурировать научный материал, четко формулировать предмет, объект, цели и задачи исследования, анализировать сведения, необходимые для проведения научного исследования, использовать юридическую терминологию при формулировании собственной точки зрения	Этап формирования умений
		Владеть: способностью планировать научную деятельность; способностью работать с научными источниками информации, в том числе с правовыми документами; методологией научных исследований	Этап формирования навыков и получения опыта

3.3 Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Код компетенции	Этапы	Показатель	Критерии и шкалы оценивания
	формирования	оценивания	
	компетенций	компетенции	
ПК-1, ПК-2	Этап формирования	Отчет по	Формальный критерий.
	знаний	практике	Обучающийся в установленные
			сроки представил отчетную
			документацию по итогам

учебной практики, прохождения технически грамотно оформленную структурированную, четко оформленную качественно иллюстрированного наличием / материала - 25-30 расчетного баллов; обучающийся В установленные сроки представил отчетную документацию ПО итогам прохождения практики, технически оформленную грамотно структурированную, оформленную с иллюстрированного / наличием расчетного материала 21-24 баллов; обучающийся В установленные сроки представил отчетную документацию ПО итогам прохождения практики, технически оформленную грамотно структурированную, качественно оформленную иллюстрированного / расчетного материала -16-20 баллов; обучающийся представил отчетную документацию ПО итогам прохождения практики, не установленные сроки, оформленную структурировано без иллюстрированного / расчетного материала – 1-15 баллов обучающийся не представил отчетную документацию – 0 баллов. От 0 до 30 баллов

ПК-1, ПК-2	Этап формирования умений	Отчет по практике	Содержательный критерий. Индивидуальное задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией — 40-50 баллов; индивидуальное задание выполнено верно, даны аналитические выводы, подкрепленные теорией, однако отмечены погрешности в отчете, скорректированные при защите — 31-39 баллов; индивидуальное задание выполнено верно, даны аналитические выводы, неподкрепленные теорией — 26-30 баллов; индивидуальное задание выполнено не в полном объеме, аналитические выводы приведены с ошибками, не подкреплены теорией — 5-25 баллов; индивидуальное задание не выполнено, аналитические выводы приведены с ошибками, не подкреплены теорией — 0 баллов.
			От 0 до 50 баллов
ПК-1, ПК-2	Этап формирования навыков и получения опыта	Отчет по практике	Презентационный критерий. Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на заданные вопросы обучающийся не представил ответы - 0-12 баллов. От 0 до 20 баллов

3.4 Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в процессе освоения образовательной программы

	T0	**	· .
N_{2}	Код компетенции	Наименование	Типовые контрольные задания/иные материалы

п/п этапа		этапов формирования компетенций	
1.	ПК-1, ПК-2	Этап	Изучить рабочую программу практики и
		формирования	методические рекомендации по ее прохождению.
		знаний	Пройти вводный инструктаж по ознакомлению с
			требованиями охраны труда, техники безопасности,
			пожарной безопасности, а также правилами
			внутреннего трудового распорядка, правила
			корпоративной и организационной культуры.
			Ознакомиться с учредительными документами,
			регламентирующими деятельность организации.
			Получить индивидуальное задание на практику.
_			Отчетные материалы: отчет по практике.
2.	ПК-1, ПК-2	Этап	Провести подбор методов исследования для
		формирования	выполнения индивидуального задания по практике.
		умений	Изучить и проанализировать локальные
			нормативные акты, регламентирующие деятельность
			организации.
			Осуществить сбор информации необходимой для
			написания отчета. Обработать и проанализировать
			результаты исследования. Обобщить и
			систематизировать результаты исследования,
			сформировать выводы и заключения.
3.	ПК-1, ПК-2	Этап	Выполнить в рамках индивидуального задания
		формирования	определенных виды работ, связанных с будущей
		навыков и	профессиональной деятельностью.
		получения	Подготовить отчетную документацию, получить
		опыта	отзыв руководителя практики от предприятия.
			Отчетные материалы: отчет по практике.
			Презентационные материалы по практике.

3.5. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций

Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы Ответы обучающегося оцениваются каждым педагогическим работником по 100-балльной шкале, а итоговая оценка по практике в целом по пятибалльной системе выставляется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным профессиональным образовательным программам — программам среднего профессионального образования, программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры в Российском государственном социальном университете.

В соответствии с формальным и содержательным критериями и шкалами, приведенными в разделе 3.3 настоящей программы формируется текущий рейтинг обучающегося. Результаты оценки по презентационному критерию формируют рубежный рейтинг обучающегося. Сумма рейтинговых баллов текущего и рубежного рейтинга формируют академический рейтинг обучающегося.

Устанавливается следующая градация перевода рейтинговых баллов обучающихся в 5-тибалльную систему аттестационных оценок:

Академический рейтинг обучающегося	Аттестационная оценка
	обучающегося по практике

85-100	Отлично/Зачтено	
75-84	Хорошо/Зачтено	
65-74	Удовлетворительно/ Зачтено	
1-64	Неудовлетворительно/ Не зачтено	
0	Не аттестован (а)	

РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

4.1 Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики

4.1.1 Основная литература

- 1. Барабашев, А. Г. Государственное и муниципальное управление. Технологии научно-исследовательской работы: учебник для вузов / А. Г. Барабашев, А. В. Климова. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 194 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-07237-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/516600 (дата обращения: 20.03.2023).
- 2. Тарасов, Н. Н. История и методология юридической науки: методологические проблемы юриспруденции: учебное пособие для вузов / Н. Н. Тарасов. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 218 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-09715-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/516892 (дата обращения: 20.03.2023).
- 3. Информационные технологии в юридической деятельности: учебник для вузов / П. У. Кузнецов [и др.]; под общей редакцией П. У. Кузнецова. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 325 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-02598-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/510646 (дата обращения: 20.03.2023).

4.1.2 Дополнительная литература

- 1. Белов, В. А. Частное право. Материалы для изучения в 3 т. Том 3. Конкурентное право. Методология и методика. Разные произведения: учебное пособие для вузов / В. А. Белов. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 797 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11086-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/518071 (дата обращения: 20.03.2023).
- 2. Михайлов, А. М. Сравнительное правоведение: догма романо-германского права: учебное пособие для вузов / А. М. Михайлов. 2-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 453 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16865-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/531905 (дата обращения: 20.03.2023).
- 3. Алмазов, Б. Н. Личность в правовом поле / Б. Н. Алмазов, А. С. Васильева. 2-е изд., испр. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 149 с. (Актуальные монографии). ISBN 978-5-534-09999-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/517311 (дата обращения: 20.03.2023).

4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики

№	Название электронного	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
	pecypca		
	ЭБС	Электронная библиотека,	http://biblioclub.ru/
	«Университетская	обеспечивающая доступ высших и	
	библиотека онлайн»	средних учебных заведений, публичных	
		библиотек и корпоративных	
		пользователей к наиболее	
		востребованным материалам по всем	
		отраслям знаний от ведущих российских	
		издательств	
	Научная	Крупнейший российский	http://elibrary.ru/
	электронная	информационно-аналитический портал в	
	библиотека	области науки, технологии, медицины и	
	eLIBRARY.ru	образования, содержащий рефераты и	
		полные тексты более 34 млн научных	
		публикаций и патентов	
	Образовательн	Электронно-библиотечная система	https://urait.ru/
	ая платформа Юрайт	для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая	
		доступ к учебникам, учебной и	
		методической литературе по различным	
		дисциплинам.	
	База данных	Полнотекстовая база данных	https://dlib.eastview.com
	"EastView"	периодических изданий	
	Электронная	Библиотека предоставляет доступ	https://grebennikon.ru/
	библиотека	более чем к 30 журналам, выпускаемых	
	"Grebennikon"	Издательским домом "Гребенников".	

РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ

(В том числе приводятся учебно-методические указания или рекомендации (разработанные факультетом), для обеспечения самостоятельной работы студентов на практике. Например, рекомендации по сбору материалов, их обработке и анализу, форме представления. Приводятся контрольные вопросы и задания для проведения аттестации по итогам практики).

Освоение обучающимися практики предполагает выполнение индивидуального задания, под управлением руководителя практики в период проведения практики, а также изучение материалов в ходе самостоятельной работы.

Самостоятельная работа включает разнообразный комплекс видов и форм работы обучающихся.

Для успешного освоения практики и достижения поставленных целей необходимо внимательно ознакомиться с рабочей программой практики, доступной в электронной информационно-образовательной среде РГСУ.

Следует обратить внимание на список основной и дополнительной литературы, который имеется в электронной библиотечной системе Университет, на предлагаемые преподавателем ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Эта информация необходима для самостоятельной работы обучающегося.

Подготовка к самостоятельной работе

При подготовке и самостоятельной работе во время проведения практики следует обратить внимание на следующие моменты: на процесс предварительной подготовки, на

работу во время практики, обработку полученных результатов, исправление полученных замечаний.

Предварительная подготовка к самостоятельной работе в период проведения практики заключается в изучении теоретического материала в отведенное для самостоятельной работы время, ознакомление с инструктивными материалами с целью осознания задач практики.

Самостоятельная работа в период проведения практики включает:

- взаимодействие обучающихся с руководителями практики от университета и организации с целью предоставления исчерпывающей информации, необходимой для самостоятельного выполнения предложенного руководителем задания, ознакомление с правилами техники безопасности при работе в организации;
- ознакомление с основной и дополнительной литературой, необходимой для прохождения практики;
- обобщение эмпирических данных, полученных в результате работы в организации;
- своевременную подготовку отчетной документации по итогам прохождения практики и представление ее руководителю практики от РГСУ;
- подготовку к прохождению промежуточной аттестации по итогам практики. Практическая работа в организации в период проведения практики включает:
- ознакомление с индивидуальным заданием на период прохождения практики в организации;
- сбор данных и эмпирических материалов, необходимых для выполнения индивидуального задания на период прохождения практики;
- несение ответственности за выполняемую в организации работу и ее результаты.

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования).

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвёртой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры», Приказом Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020 об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики в организациях составляет для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 91 Трудового кодекса РФ). Для обучающихся в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего дня при прохождении практики в организациях составляет не более 24 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ).

Обработка, обобщение полученных результатов самостоятельной работы проводится обучающимися самостоятельно или под руководством руководителя практики. В результате оформляется отчет по практике. Подготовленный к сдаче на контроль и оценку отчет по практике сдаётся руководителю практики.

РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ

6.1. Средства информационных технологий

- 1. Персональные компьютеры;
- 2. Средства доступа к Интернет.

6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства

- 1. Операционная система: Astra Linux SE.
- 2. Пакет офисных программ: LibreOffice.
- 3. Справочная система Консультант+.
- 4. Okular или Acrobat Reader DC.
- 5. Ark или 7-zip.
- 6. User Gate.
- 7. TrueConf (client).

6.3. Информационные справочные системы и базы данных

Nº	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств	http://biblioclub.ru/
	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов	http://elibrary.ru/
	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
	База данных "EastView"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://dlib.eastview.com
•	Электронная библиотека "Grebennikon"	Библиотека предоставляет доступ более чем к 30 журналам, выпускаемых Издательским домом "Гребенников".	https://grebennikon.ru/

РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Материально-техническое обеспечение НИР осуществляется по месту прохождения НИР и при наличии включает в себя предоставление доступа к компьютеру и иному оборудованию, необходимому для успешного выполнения задач НИР. Материально-техническое обеспечение НИР

Номер и адрес специализированной	Оборудование
аудитории	
Аудитория 323 Москва ул. В.Пика д.4	Компьютерная техника
Аудитория 430 Москва ул. В.Пика д.4	Компьютерная техника
Аудитория 325 Москва ул. В.Пика д.4	Компьютерная техника
Библиотека РГСУ Москва ул. В.Пика д.4	Научная библиотека - фонд научной и
	учебной литературы, ПК, ЭБС

Указанные помещения соответствуют действующим санитарным и противопожарным нормам, а также требованиям техники безопасности при проведении учебных и научно-производственных работ

РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Освоение практики предусматривает использование в учебном процессе активных и интерактивных форм указать форму (компьютерных симуляций, деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций) в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся.

В рамках практики предусмотрены встречи с руководителями и работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой основной профессиональной образовательной программы.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

№ п/п	Содержание изменения	Реквизиты документа об утверждении изменения	Дата введения изменения
1.	Утверждена и введена в действие решением Ученого совета факультета на основании Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 "Юриспруденция" (уровень магистратуры), утвержденным приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 25 ноября 2020 г. N 1451	Протокол заседания Ученого совета факультета юриспруденции и правового регулирования № 8 от «27» апреля 2023года	
2.	*	Протокол заседания Ученого совета факультета № от «» 20 года	
3.	*	Протокол заседания Ученого совета факультета № от «» года	
4.	*	Протокол заседания Ученого совета факультета № от «» 20 года	